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ВІДГУК 

офіційного опонента кандидата наук з державного управління, доцента, 

асистента кафедри публічного управління, адміністрування та 

міжнародної економіки Білоцерківського національного аграрного 

університету Майстренко Катерини Миколаївни на дисертаційну 

роботу Мерзлюк Людмили Володимирівни на тему “Механізми 

державного регулювання публічно-громадського партнерства у сфері 

відновлення інфраструктури територій”, поданої на здобуття ступеня 

доктора філософії з галузі знань 28 “Публічне управління та 

адміністрування” за спеціальністю 281 “Публічне управління та 

адміністрування” 

 

 

Актуальність теми дослідження 

У контексті війни та глибоких соціально-економічних потрясінь в Україні 

питання відновлення інфраструктури територій набуває пріоритетного 

значення для національної безпеки, економічної стабільності й збереження 

соціальної єдності. Масштаб зруйнованих об’єктів критичної та соціальної 

інфраструктури, необхідність довгострокового планування, забезпечення 

стійкості, екологічності та ефективності відбудови актуалізують потребу в 

нових управлінських підходах, здатних інтегрувати державні, громадські, 

міжнародні та приватні ресурси. Так, публічно-громадське партнерство (ПГП) 

виступає не лише як інструмент кооперації, а як принципово нова форма 

взаємодії, що дозволяє забезпечити прозорість, підзвітність, децентралізацію, 

екоорієнтованість і соціальну легітимність державних рішень. Це не просто 



технічне залучення громадян до окремих етапів проєктного циклу, а глибока 

трансформація логіки управління, де громадянське суспільство визнається 

співтворцем політики відновлення. Саме це визначає високу наукову і 

практичну актуальність обраної теми. 

Відновлення інфраструктури в Україні у 2025 році набуло системного і 

політико-стратегічного значення, перетворившись на пріоритет не лише 

національного, а й європейського масштабу. Розгортання масштабних програм 

відбудови, як-от будівництво 50 тисяч квартир для понад 150 тисяч ВПО, 

відновлення об’єктів соціальної інфраструктури, лікарень, шкіл, доріг, а також 

проєкти у сфері енергетики, водопостачання, логістики та цифрової 

трансформації, вимагають нових форматів управління, що ґрунтуються на 

прозорості, підзвітності та широкій участі громадян (ГО “Конфедерація 

будівельників України”). 

Залучення Європейського Союзу через механізми макрофінансової 

допомоги (18,1 млрд євро) та гуманітарної підтримки (понад 1,1 млрд євро), 

формування міжнародної консультативної ради при Агентстві відновлення, а 

також проведення Ukraine Recovery Conference 2025 у Римі – свідчать про 

інтеграцію України у загальноєвропейську рамку стійкої реконструкції. 

Основна увага цих ініціатив спрямована не лише на технічну реалізацію 

проєктів, а й на системне реформування державного управління, модернізацію 

інституцій та утвердження нових підходів до співпраці держави, бізнесу та 

громадянського суспільства. 

У цьому контексті особливого значення набуває публічно-громадське 

партнерство як механізм, що дозволяє об’єднувати ресурси, легітимізувати 

управлінські рішення через залучення громадян, забезпечувати прозорість та 

моніторинг реалізації проєктів. Формат B2B зустрічей, міжнародна участь у 

проєктах за умови провідної ролі українських виконавців, активне 

використання цифрових платформ – усе це вимагає інституціонального 

осмислення і формалізації механізмів ПГП у післявоєнній державі. 



Додатково, ініціативи з будівництва соціального житла з 20-річним 

мораторієм на приватизацію, розвиток “зелених” технологій (сонячні 

електростанції), оновлення освітлення, стандартів звітності й внутрішніх 

регламентів у держструктурах засвідчують переорієнтацію державного 

управління на принципи європейського врядування, де участь громад, контроль 

прозорості, діджиталізація та ефективне ресурсне планування є ключовими 

векторами. 

Отже, дослідження механізмів державного регулювання публічно-

громадського партнерства у сфері відновлення інфраструктури територій є не 

лише науково обґрунтованим, а й глибоко актуальним з огляду на реальні 

процеси трансформації державного управління, очікування міжнародних 

партнерів, вимоги до інституційної спроможності та прагнення України до 

членства в ЄС. 

 

Зв’язок дисертаційної роботи з науковими  

програмами, планами та темами 

Дисертаційне дослідження безпосередньо інтегроване в 

загальнонаціональні науково-дослідні напрями, спрямовані на трансформацію 

публічного управління в умовах війни та післявоєнного відновлення. Зміст і 

методологічне наповнення роботи відображають логіку та пріоритети 

державних наукових програм, що стосуються сталого розвитку територій, 

управління ризиками, формування цифрового середовища та інституційної 

спроможності громад. 

Зокрема, дисертація узгоджується з результатами та завданнями науково-

дослідної роботи Національного університету цивільного захисту України 

“Соціально-інституційні механізми адаптації територій до умов ризику та 

катастроф” (реєстр. № 0124U000365), що має стратегічне значення для 

управління у надзвичайних ситуаціях, а також з темами комплексної НДР ДУ 

“Київський авіаційний інститут” щодо формування цифрових і нормативно-



організаційних рішень в умовах воєнного відновлення (реєстр. 

№ 0125U002024). 

У межах зазначених НДР досліджуються моделі адаптивного, 

ризикорезистентного управління з урахуванням екологічних і безпекових 

викликів, а також досвід застосування інструментів цифровізації в публічній 

сфері. Дисертаційна робота логічно продовжує ці наукові розвідки, 

зосереджуючи увагу на механізмах публічно-громадського партнерства як 

ключовій ланці між державною стратегією та громадською участю. Таким 

чином, вона не лише відображає актуальні завдання науки, а й пропонує 

практикоорієнтовані рішення, здатні вплинути на реформування державного 

управління. 

Мета та завдання дослідження 

Метою дисертаційного дослідження є розробка науково обґрунтованої та 

практично орієнтованої моделі механізмів державного регулювання публічно-

громадського партнерства у сфері відновлення інфраструктури територій. Така 

мета зумовлена необхідністю впровадження нової управлінської парадигми, яка 

передбачає активну участь громадськості, цифрову трансформацію процесів, 

орієнтацію на принципи сталості та підзвітності. 

Досягнення поставленої мети здійснюється шляхом вирішення комплексу 

завдань, що охоплюють як теоретичну, так і прикладну площину дослідження: 

1. Розкрити сутність, етапи еволюції та методологічну багатовимірність 

публічно-громадського партнерства в сучасному дискурсі. 

2. Систематизувати базові принципи ПГП, а також класифікувати 

основних суб’єктів партнерства в контексті післявоєнного відновлення. 

3. Проаналізувати чинне нормативно-правове поле ПГП в Україні, 

виокремити структурні прогалини та запропонувати напрямки удосконалення 

регулювання. 

4. Визначити особливості інституційного ландшафту ПГП на різних 

рівнях управління, акцентуючи на функціональних зв’язках та бар’єрах 

взаємодії. 



5. Дослідити практики реалізації ПГП у сфері відновлення 

інфраструктури в інших країнах з метою порівняльного аналізу та адаптації 

успішних моделей. 

6. Побудувати авторську модель державного регулювання ПГП з 

урахуванням цифрових, правових, етичних та екологічних компонентів. 

7. Розробити практичні рекомендації щодо інституціоналізації ПГП в 

Україні, зокрема в сфері інфраструктурного відновлення громад. 

Ці завдання забезпечують глибину, логічну послідовність і наукову 

валідність дослідження, формуючи методологічно вивірене поле для 

теоретичних узагальнень і практичних пропозицій. 

 

Об’єкт, предмет і методологічні засади дослідження 

Об’єктом дисертаційної роботи є суспільні відносини, що виникають у 

процесі реалізації публічно-громадського партнерства як складника публічної 

політики у сфері інфраструктурного відновлення. У свою чергу, предметом є 

сукупність механізмів державного регулювання ПГП, які визначають способи, 

інструменти, нормативні рамки та організаційні підходи до забезпечення 

ефективної взаємодії між державою, громадськістю та іншими стейкхолдерами 

в умовах кризових і післякризових трансформацій. 

Методологія дослідження ґрунтується на системному, 

міждисциплінарному підході з акцентом на інтеграції класичних і сучасних 

наукових методів. До таких належать: 

– системний аналіз, що дозволяє виявити логіку функціонування ПГП як 

комплексного соціально-інституційного явища; 

– інституційний аналіз, застосований для вивчення ролі різних акторів 

ПГП, форм їхньої легітимації та взаємозалежностей; 

– порівняльний аналіз, що дає змогу ідентифікувати ефективні практики 

регулювання ПГП за кордоном і обґрунтувати доцільність їх запозичення; 

– моделювання, яке сприяє формалізації авторської адаптивної моделі 

ПГП; 



– кейс-стаді, що використовуються для ілюстрації практичного 

функціонування партнерств, з акцентом на контексти українських громад. 

Таке поєднання методів забезпечує глибину теоретичного аналізу, 

емпіричну верифікацію результатів і їхню практичну застосовність. 

 

Оцінка змісту дисертаційного дослідження 

Оцінка змісту дисертаційного дослідження свідчить про його високий 

рівень теоретичної насиченості, системності та актуальності. Авторка 

продемонструвала глибоке розуміння природи публічно-громадського 

партнерства в контексті постконфліктного відновлення, а також здатність до 

інституційного мислення на стику стратегічного управління, нормативного 

поля та соціального залучення. 

На сторінках 63–64 у цитаті “публічно-громадське партнерство є 

ефективним інструментом для відновлення інфраструктури територій, 

особливо в умовах постконфліктного розвитку” авторка влучно акцентує не 

лише на фінансовій, а й на соціальній цінності ПГП як засобу формування 

довіри між державою, бізнесом і громадянським суспільством. Це дає підстави 

розглядати ПГП як індикатор демократизації управлінських процесів. 

Дуже аналітично виглядає теза про “інтерактивний механізм зворотного 

зв’язку”, що підкреслює участь громадян не лише як об’єкта, а як активного 

суб’єкта впливу на проєкти відновлення. Авторка послідовно вибудовує логіку 

участі громадськості у форматах, які мають стратегічну вагу для формування 

легітимності управлінських рішень. 

Положення про “інтеграцію міжнародних стандартів, таких як 

принципи сталого розвитку ООН і Європейська хартія місцевого 

самоврядування” фіксує високий рівень нормативно-стратегічного підходу. 

Авторка вдало підв’язує український контекст до глобального управлінського 

поля, демонструючи знання відповідних документів і бачення довгострокових 

орієнтирів. 



На тій самій сторінці 63 важливим є твердження про “поєднання 

фінансових, координаційних, комунікаційних інструментів та меморандумів 

про співпрацю” як основу комплексної підтримки ПГП. Це свідчить про 

системне мислення і розуміння взаємозалежностей між функціональними 

рівнями управління. 

На стор. 69, говорячи про “впровадження сучасних стандартів і підходів 

у містобудуванні”, авторка демонструє обізнаність із викликами посткризового 

відновлення. Вона вдало поєднує концепцію адаптивного планування з 

урахуванням потреб громад, що є серцевиною сучасної гуманітарної 

урбаністики. 

Стор. 79 містить надзвичайно важливу тезу про “вирішальну роль органів 

місцевого самоврядування у реалізації конкретних проєктів ПГП”. Авторка 

підтверджує актуальність принципу субсидіарності та підкреслює роль 

муніципального рівня як носія ініціативи, гнучкості та адаптивності. 

На стор. 97 авторка успішно інтегрує статистику Київської школи 

економіки, вказуючи, що “втрати в енергетиці оцінюються у 9 млрд дол. 

США”. Це додає роботі емпіричної переконливості та демонструє вміння 

працювати з аналітичними джерелами для обґрунтування стратегічних 

висновків. 

На стор. 103 увага до “інноваційних технологій, таких як IoT, блокчейн 

та Big Data” засвідчує орієнтацію дисертаційного дослідження на майбутнє. 

Авторка демонструє сучасне бачення цифрової трансформації ПГП, що 

узгоджується з глобальними практиками “smart governance”. 

Стор. 128 містить візуально й логічно структурований порівняльний 

аналіз моделей інфраструктурного розвитку (рис. 3.1). Це сильний приклад 

порівняльного методу, який дозволяє побачити інституційні відмінності й 

одночасно окреслити потенціал для адаптації успішних моделей в українських 

реаліях. 

На стор. 150 представлено авторську інтегровану модель ПГП у сфері 

відновлення інфраструктури. Це концептуальне ядро дослідження, що 



демонструє системний підхід до взаємодії суб’єктів, з урахуванням прозорості, 

мобільності, відповідальності. Авторка візуалізує логіку партнерства, що 

охоплює ключові функції та очікувані результати, створюючи ефективний 

інструмент прикладного управління. 

Загалом, кожен розділ дисертації логічно обґрунтований, наповнений 

глибокими понятійними смислами, підтриманий статистикою, міжнародними 

стандартами і сучасною управлінською логікою. Це робить роботу значущим 

внеском у науку публічного управління та важливим орієнтиром для 

формування політик відновлення на муніципальному та державному рівнях. 

 

Достовірність, апробація, особистий внесок 

Достовірність забезпечена поєднанням теоретичних і емпіричних методів, 

узгодженістю з нормативно-правовою базою та результатами впровадження. 

Результати апробовані на міжнародних і національних конференціях. 

Особистий внесок полягає у формулюванні авторських рішень, реалізації 

самостійних розробок у колективних публікаціях. 

 

Структура дисертації 

Дослідження має чітку логіко-семантичну побудову, охоплює 236 

сторінок, із них 190 основного тексту, містить 8 рисунків, 4 таблиці, 7 додатків. 

Список джерел – 239 позицій. Структура відповідає стандартам та забезпечує 

повноту висвітлення теми. 

 

Академічна доброчесність 

Порушень академічної доброчесності не виявлено. Текст є самостійною 

науковою працею, з відповідним рівнем посилань, апробацією, публікаціями та 

впровадженням результатів. Висновки підтверджено відповідною емпіричною 

та методологічною базою. 

 

 



Дискусійні положення та зауваження щодо змісту дисертації 

Дисертаційне дослідження Мерзлюк Людмили Володимирівни 

вирізняється високим рівнем наукової обґрунтованості, цілісною логікою 

викладення матеріалу, актуальністю теми та значним практичним потенціалом. 

Разом із тим, попри загальну позитивну оцінку, доцільно окреслити низку 

зауважень і дискусійних положень, які можуть стати підґрунтям для 

подальшого розвитку наукових підходів у цій сфері. 

1. У підрозділі 1.1 “Концептуальні підходи до питання публічно-

громадського партнерства у сфері відновлення інфраструктури територій” 

наявна надмірна повторюваність ключових ідей, таких як значення прозорості, 

підзвітності, децентралізації та сталого розвитку в межах публічно-

громадського партнерства. Подібна дублююча стилістика ускладнює 

сприйняття основного змісту, розтягує логіку викладу та може зменшити 

загальне враження від системності тексту. Рекомендовано провести 

узагальнення повторюваних тез, зберігаючи при цьому логічну цілісність 

структури та уникаючи зайвого перефразування вже сформульованих 

положень. 

2. Підрозділ 1.2. “Поняття та сутність публічно-громадського 

партнерства у сфері відновлення інфраструктури територій” якісно виконує 

функцію пояснення сутності ПГП, його структурної побудови та загального 

значення в системі відбудови. Проте в ньому бракує прикладів практичної 

реалізації партнерства, що зменшує прикладне навантаження теоретичного 

викладу. З метою посилення практичного виміру рекомендується додати 

українські кейси, зокрема ініціативи DOBRE, “Дія”, Re:Ukraine, програми GIZ, 

а також зарубіжні приклади – Community Land Trusts (Велика Британія), 

соціальні кооперативи (Італія). Таке доповнення дозволить краще пов’язати 

теоретичні положення з емпіричними фактами та підготує основу для переходу 

до розгляду механізмів реалізації ПГП у другому розділі. 



3. У висновках до першого розділу доцільно чітко артикулювати 

новизну концептуального підходу до ПГП, зокрема як до моделі багаторівневої 

взаємодії у сфері публічного управління. Варто також провести розмежування 

між ПГП і державно-приватним партнерством (ДПП), акцентуючи на таких 

відмінностях, як ціннісні основи, принципи горизонтальної взаємодії та 

інклюзивність прийняття рішень, які є визначальними у ПГП.  

4. У підрозділі 2.1. “Нормативно-правовий механізм державного 

регулювання ПГП” важливим є не лише перелік законодавчих актів, а й 

критичний аналіз їхньої узгодженості, повноти та впливу на формування і 

реалізацію ПГП. Доцільно додати порівняльну таблицю, яка відображатиме 

специфіку локальних і національних актів, що регламентують участь громад у 

відновленні інфраструктури, з короткою характеристикою їхнього впливу. 

5. Підрозділ 3.3 “Напрями удосконалення механізмів державного 

регулювання публічно-громадського партнерства у сфері відновлення 

інфраструктури територій” надає низку важливих пропозицій, однак вони 

сформульовані загалом, без поділу на інституційні, процедурні, нормативні та 

технологічні напрями. Рекомендується структурувати пропозиції за типами 

втручань, зазначити індикатори ефективності, потенційні ризики впровадження 

та відповідальних акторів. Бажано також чітко вказати, які з цих напрямів 

можуть бути реалізовані на локальному рівні громади, а які потребують 

державної політики або законодавчих змін. Це дозволить посилити 

операціоналізацію рекомендацій і забезпечити їхній практичний потенціал. 

Таким чином, запропоновані вдосконалення, прив’язані до чітко 

визначених підрозділів, дозволяють забезпечити логічну завершеність, 

багаторівневу глибину та прикладну релевантність першого розділу. Їх 

реалізація сприятиме посиленню аналітичної якості дисертації загалом і 

відповідатиме вимогам сучасного публічного управлінського дискурсу.  

 

 



Загальний висновок та оцінка дисертації 

Дисертаційне дослідження Мерзлюк Людмили Володимирівни на тему 

“Механізми державного регулювання публічно-громадського партнерства у 

сфері відновлення інфраструктури територій” є самостійною та завершеною 

науковою працею, присвяченою актуальній проблематиці, що має як 

теоретичне, так і прикладне значення. У роботі представлено науково 

обґрунтовані положення з елементами новизни та сформульовано конкретні 

практичні рекомендації щодо вдосконалення механізмів державного 

регулювання ПГП. 

Зміст дисертації відповідає спеціальності 281 “Публічне управління та 

адміністрування”, а також чинним нормативно-правовим вимогам до здобуття 

ступеня доктора філософії, зокрема положенням постанови Кабінету Міністрів 

України № 44 від 12 січня 2022 року (зі змінами) та наказу МОН України № 40 

від 12 січня 2017 року (зі змінами). 

З огляду на викладене, здобувачка заслуговує на присудження ступеня 

доктора філософії за спеціальністю 281 “Публічне управління та 

адміністрування”. 
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